## ПОДАРИЛИ АДОСТЬ

ЭТОЙ ВСТРЕЧИ, встречи с трепетное волнение от встрепартий в балете Сергея Про- большая скорбь. кофьева «Ромео и Джульет- Народный артист СССР глав-

ожидалось предстоящее вы- восхищение, шквал аплодисступление в Чебоксарах Пав- ментов. ловой в главной партии в балете А. Адана «Жизель» — раз отмечали рецензенты, всеодной из жемчужин классиче- гда привлекает своей силой, ского хореографического ис- способностью ж технической кусства. Интерес к спектаклю виртуозности, к преодолению был вызван и тем, что вместе всевозможных хореографичес Надеждой Павловой в Че- ских трудностей. И зрители главный дирижер театра за-боксары приехал Вячеслав это заметили. Притом артист служенный артист Татарской Гордеев — ведущий танцов- танцует очень щик Большого театра Союза убеждая нас в том, что имен-

лась. Позавчера на сцене Чу-, веса, решивший пленить юное ра главные партии в спектак- девушки, но и человек с подле «Жизель» станцевали На- линными чувствами, искренно дежда Павлова (Жизель) и Вя- переживающий случившееся, чеслав Гордеев (Альбер).

лодых артистов, многое из на- талант танцовщика. писанного читали. Теперь же им представилась возможсегодня можно с полным ос- красными исполнителями. нованием сказать, что исполнестроение своих героев.

Надеждой Павловой, мы чи с любовью. Но вот сцена ждали давно. Правда, мы не сумаешествия. И балерина раз видели ее выступления на здесь уже другая. Ее героиню экранах своих телевизоров, обманули в самых светлых Кстати, неделю назад Цен- чувствах. В движениях, мимике тральное телевидение показа- артистки не только глубокие ло премьеру документального переживания и разочарования фильма «Джульетта» (автор — трагедия. Иной предстала сценария и режиссер Б. Га- Павлова и во втором дейстлантер) — о работе Надежды вии: ее Жизель готова помочь Павловой, главного балетмей- Альберу, но, увы, она беспостера Николая Боярчикова и мощна и понимает свою беспедагога Людмилы Сахаровой помощность. Движения поз Пермском театре оперы и прежнему легки, выразительбалета над одной из главных ны и изящны, но в них теперь

та». Видели мы нашу земляч- ный балетмейстер Ленинградку и на сцене Чувашского му- ского Академического театра зыкального театра — два года оперы и балета имени С. М. назад, еще будучи ученицей Кирова Константин Сергеев Пермского хореографическо- писал однажды: «В выразиго училища, она приняла уча- тельности, отточенности двистие в концертной програм- жений — гармония «ума и сердца». Павлова танцует за-И все же мы ждали. Ждали конченно по форме, одухои надеялись увидеть «нашу творенности». Все это чебок-Надю» в спектакле. Потому с сарцы увидели позавчера на таким большим интересом сцене и все это вызвало у них

Вячеслав Гордеев, как не естественно. но таким и должен быть его И вот эта встреча состоя- Альбер: не только граф-по-

Мягко танцевал родного и Всесоюзного кон- красиво. И в то же время быкурсов. Солисты Государствен- ли в его исполнении внима-ного академического Большо- тельная бережность и нежго театра Союза ССР. О них ность по отношению к парт-

В других партиях были за- приняли выступления ние наших гостей стало отлич- няты солисты балета музы- стов Большого театра. И в ной наградой зрителям за ожи- кального театра — заслужен- награду вновь были востордания этой встречи. Танцевали ный артист Чувашской АССР женные аплодисменты, цве-Надежда Павлова и Вячеслав Николай Никифоров (Ганс), ты. Гордеев легко, изящно, радо- заслуженная артистка Чуваш-стно, тонко передавая на- ской АССР Лариса Ивановроение своих героев. ская (Мирта), заслуженная ар-И вспомним. В первом дей- тистка Чувашской АССР Га-В «Жизели» ствии спектакля мы увидели лина Васильева и артист Вла-Павлову ликующей, на лице димир Трощенко (вставное па-



де-де), артист Николай Михайпов (Оруженосец), другие артисты театра. Естественно, они волновались. Но, без сомнения, это было одним из лучших их выступлений. И наградой были аплодисменты благодарных зрителей.

Дирижировал оркестром служенный артист Татарской АССР Валерий Важоров.

После спектакля поднялись первый секретары Чувашского обкома И. П. Прокопьев и летчиквашского музыкального теат- сердце простой деревенской космонавт СССР дважды Герой Советского Союза А. Г. Николаев. Они поздравили Надежду Павлову и Вячеслава понимающий, что это он стал Гордеева с отличным выступ-Надежда Павлова, Вячеслав виновником гибели Жизели. лением, сердечно поблагода-Гордеев. Лауреаты Междуна- Мягко танцевал Гордеев, рили за ту радость, которую Гордеев, рили за ту радость, которую артисты доставили зрителям

Вчера вечером на сцене много говорят. О них написа- нерше. Тем самым он давал музыкального театра вновь но много — и рецензий, и ей возможность полнее рас- танцевали лауреаты Междуочерков. И те поклонники хог крыться, продемонстрировать народного и Всесоюзного конреографического искусства, свой богатый творческий ар- курсов Надежда Павлова и которые внимательно следят сенал. Публика высоко оцени- Вячеслав Гордеев. Они при-за творческой биографией мо- ла редкостное дарование и няли участие в концертной программе. На этот раз наши Словом, в минувшую среду гости исполнили «Мелодию» зрители познакомились с чу- А. Дворжака и Адажио из ность увидеть их на сцене. И десным спектаклем и с пре- балета П. Чайковского «Щелкунчик». Чебоксарцы

## Н. ПЕЙКОВ.

На снимке: Надежда в «Жизели».

Фото Б. Иванова.